



# 淮剧《祥林嫂》在常熟理工学院上演

近日,由江苏省委宣传部、江苏省教育厅主办的“2021年度江苏戏曲名作高校巡演”来到常熟理工学院。现代快报记者了解到,当天,由江苏省淮剧团演出的经典淮剧《祥林嫂》在该校精彩上演。

柴军虎



▶经典淮剧《祥林嫂》剧照 学校供图

《祥林嫂》是江苏省淮剧团最具代表性的剧目之一,改编自鲁迅先生小说《祝福》,以主角祥林嫂的遭遇为线索,讲述了一个封建社会底层妇女的悲惨命运。在保留小说主题、人物和情节的大框架下,淮剧《祥林嫂》大胆生发出“卖福人”“贺老六搭救祥林嫂逃出大山”“洞房邂逅”等新的细节,使主题更具有反讽意味,人物情感历程更加丰满。

“祥林嫂自幼生长在大山坳,走不尽的山路弯弯绕绕,望不断的山岭低低高高,唱不完的山歌和着悲音苦调,饮不干的清泉伴着泪水如潮……”山里女子祥林嫂新婚丧夫,婆婆逼她改嫁,她宁死不从,幸遇猎户贺老六,将她带出大山,带进鲁府……

舞台上,祥林嫂悲惨的人生画卷慢慢打开,故事跌宕起伏。两个小时的演出里,被带入戏剧中的观众们掌声不断,在感叹祥林嫂命运的同时近距离感受戏曲艺术的魅力。

不少同学都是第一次观看淮剧,小学教育专业的张若言却感觉十分亲切,“我平时对京剧、粤剧等传统戏剧很感兴趣,今天听到老师们唱起来的时候有一种特别的亲切感,和我家乡方言很像,我基本不看字幕也能听懂。”她也为戏曲进校园点赞,希望以后可以继续通过此类活动感受传统戏曲的魅力。

张雨杰来自音乐教育专业,她坐在乐队附近观看了全剧,“演员们的唱腔和乐队伴奏极具感染力,把我一下子带入了剧情中,我感觉几乎是和祥林嫂一同呼吸。”

演出前,国家一级演员、中国戏剧“梅花奖”获得者、当代淮剧领军人物、本剧主角祥林嫂饰演者陈澄为现场师生简要介绍了淮剧的来源与现状;演出后十名00后同学与领衔主演陈澄、省淮剧团团长陈明旷展开面对面的交流,围绕对淮剧《祥林嫂》的观剧感受展开探讨。

据悉,此次江苏戏曲名作高校巡演是第二年走进常熟理工学院,将高雅艺术融入了校园文化建设,切实提高学生的艺术修养和文化素质。常熟理工学院校团委书记殷颖表示,每次戏曲进校园都是给学生上了一堂生动的美育课,同时也为学生带来传统文化的熏陶,对青年学子树立文化自信有着重要意义。

## 黄桥新增一家全省二级安全生产标准化达标企业

近日,江苏省安全生产科学研究院发布了《关于全省二级安全生产标准化达标企业的公告》(第四十五批),位于相城区黄桥街道的苏州华杰电子有限公司入选。

近年来,为认真贯彻市、区关于工贸企业二级安全生产标准化创建有关要求,黄桥街道多措并举,推动企业安全管理水平持续提升。

制定《黄桥街道安全生产标准化创建达标奖励办法》,全面梳理辖区有创建条件的企业,组织开展创建动员会,讲清说透创建标准化对企业长远发展的重要意义,详细介绍市、区、街道二级标准化创建政策。

部署片区执法中队开展“上门辅导”,对申报中出现的难点堵点问题进行指导。截至目前,黄桥街

道累计完成二级安全生产标准化创建申报13家,今年已完成申报8家,超额完成年度申报任务。

接下来,黄桥街道将持续推进二级标准化申报工作,狠抓安全生产标准化创建和审计两大重点工作任务,全面提升企业本质安全水平,为街道高质量发展营造良好的安全环境。

相黄萱 高达

## 金阊街道:做好基层民生“微实事”

日前,保护区、姑苏区第三期“社情民意联系日”活动,在金阊街道10个区域网格、29个社区同步开展——金阊(经常)有你“7+1”活动。区领导、机关班子和街道党员干部下沉一线,走进社区,在居民群众家门口问需于民、问计于民、问政于民,切实帮助群众解决民生领域的急事难事。

活动现场,居民们对社区生活中遇到的“糟心事”“烦心事”畅所欲言,与党员干部“拉家常”“诉衷肠”,并就小区停车、环境卫生、物业管理、养老服务等领域问题积极建言献策、贡献智慧。据悉,本次“社情民意联系日”共有235名区、街道、社区的党员干部参与,接待居民291人,听取建议76条,收集问题186项,其中现场答复解决137项。

11月起,金阊街道将参与“社

情民意联系日”活动列入街道青年干部培养计划。青年干部将认领居民反映强烈的民生问题,帮助居民解决“急难愁盼”的同时,推动青年干部阅历在一线积累、认识在一线深化、能力在一线锻炼,全面提升青年干部履职担当能力和助民解忧的为情怀,让年轻干部在实践锻炼中成长成才。

对接石幢社区的青干班学员钱志华表示,“社情民意联系日”是一个强化自身实践锻炼的宝贵平台,参加本次活动不仅拉近了自己与居民群众的距离,切实感受到民心民意需求,更在思考和观摩疑难问题的解决处理中增强了自身专业能力。

金阊街道相关负责人表示,针对活动中居民提出的问题能够立即解决的一律予以现场解决,对于在短期内难以迅速解决的问题,

街道也将依托形成工单等方式,不断强化与上级职能部门沟通协作,持续跟进问题处理进度,着力完善成果反馈机制,确保问题及时解决到位。

此前开展的两期“社情民意联系日”活动中,针对群众反映强烈的民生事项,金阊街道秉持着“第一时间响应、最快速度解决”的处理原则,已经在市容市政、环境卫生、交通出行等领域取得了一系列群众可触可感可感的阶段性成果。

下一步,金阊街道将持续以“社情民意联系日”活动为抓手,认真倾听群众呼声,精准回应民生诉求,着力解决问题难点,在优化民生服务、完善基础设施、创新基层治理等方面再花大力气、再下大功夫,展现“金阊作为”与“金阊担当”。

钟屹 高达

## 水漾花城社区开展红色经典主题阅读

日前,相城高新区(元和街道)新时代文明实践所联合水漾花城社区开展“幸福元和·书式生活”红色经典主题阅读活动,引导辖区未成年人品读红色经典,了解党的历史和革命先烈浴血奋战的故事,传承红色基因。

活动中,志愿者以“品读红色经典 传承红色精神”为主题,用饱满的感情为18组未成年人家庭讲解了红色经典绘本《小兵张嘎》。

活动现场,志愿者为未成年人展示了草鞋、挎包、小号等红军物

品道具,讲述相关革命故事,通过趣味互动问答,让未成年人了解更多的党史知识。

此外,为进一步推进党史学习教育走深走实,营造浓厚学习氛围,水漾花城社区还在辖区河畔商业广场开展了一场红色快闪表演,发放阅读海报,推广红色阅读,并在社区阅览室、网格站、居民小区、商场设立了4处红色共享阅读角,为居民开展阅读提供便利。

陆飞 高达

## 苏锦街道打造家门口的“共享书房”

近期,苏锦街道光华社区党总支挖掘出天裕人家三区10幢一层的闲置房间,通过联合物业、业委会,组织社区党员、居民志愿者将这一闲置空间清理整顿,打造成了居民家门口的共享书房。

“裕书房”的图书主要来源于共建单位、热心居民和社会人士的捐赠。在鼓励居民在这里借书、读书的同时,将居民家里闲置的图书利用起来,让书香文化在社区蔚然成风。目前“裕书房”由业委会成员自发运营管理,每天开放6小

时,为居民提供党史学习教育、小说文学、健康养生、社会科学等各类读物。通过建立“心愿书单”优化服务质量,由书房管家团队为居民寻书送暖。

据悉,光华社区党总支将进一步融合党建文化、协商议事、便民服务,将“裕书房”打造成为“小巷红韵”党建示范阵地。通过开展读书分享、亲子阅读、手工制作等一系列活动,丰富居民的精神文化生活,营造良好的社区文化氛围。

苏锦萱 高达

## 苏锦街道创建“食品安全示范街”

近日,姑苏区苏锦街道摩尔广场“食品安全示范街”创建完成了验收测评,摩尔广场在食品安全等各方面表现得到了测评验收组专家的高度肯定,测评成绩位列全区第一。

针对初期摩尔广场的垫底情况,姑苏区市场监督管理局苏锦分局制定“百日冲刺”计划,发挥“市监蓝”党员先锋队力量,由党员干部轮流值班对广场各商铺开展监督指导,通过召开现场推进会、组织专题培训、开展现场指导等多种形式,确保后厨卫生窗明几净,地面整洁,食品原料分门别类,设施

设备摆放整齐;通过大餐饮每日一查,中小餐饮半月一查,提高餐饮工作人员的食品安全意识,让餐饮行业养成自纠自查的好习惯。自“自查自纠”制度落实以来,摩尔广场从“垫底”餐饮街,历经百日冲刺成为“最优示范街”。

下一步,姑苏区市场监督管理局苏锦分局将持续发挥“市监蓝”党员先锋队的先锋模范作用,积极推进“五常法”“色标法”等先进餐饮后厨管理方法,在食品经营的重点业态和领域打造食品安全工作“苏锦”样板。

苏锦萱 高达

## 朱巷社区集中整治食品加工小作坊

相城高新区(元和街道)朱巷社区充分发挥“支部+网格”的治理模式,站在守护人民群众生命安全的高度,利用行动支部力量,奋力书写好为民服务的答卷。

近期,“绿邻”行动支部和网格员对朱巷新村内食品加工小作坊进行了深入细致的摸底建档,对每个食品小作坊的基本情况做到底数清、情况明、不漏管、不失控,并由社区工作人员建立相应的电子档案。在做好基础信息排摸的前

提下,社区对小作坊相关人员进行食品安全宣传教育,同时要求食品加工小作坊立即停止加工、限期自行搬离。

针对不肯自行搬离的小作坊,社区联合元和街道食安办、元和派出所进行集中整治,共取缔食品加工小作坊3家。社区对房东发放告知书,明确出租房屋的用途,要求其出租时间清用途,并要求租赁房不得用于违法违规行为,从源头上杜绝食品加工小作坊的萌芽。高达